



净土喀纳斯 雪都阿勒泰

阿勒泰市上榜自治区级康养旅游示范基地

本报讯(记者 张楠)近日,根据国家康养旅游示范基地和《自治区康养旅游示范基地评定细则》要求,经相关地州市文化和旅游局推荐,自治区文化和旅游局按程序组织综合评定,5家康养旅游示范基地被评为自治区级康养旅游示范基地,其中,阿勒泰市康养旅游示

范基地榜上有名。康养旅游示范基地是“康养+旅游”的重要载体,也是扩大康养旅游产品和服务的重要平台。阿勒泰市通过精确职能定位,建设特色宜居名城和绿色产业基地,完善交通枢纽,机场实现与疆内国家5A级旅游景区连片,只为把阿勒泰市建成国际旅游名城、阿尔泰山文化名城、

特色宜居名城和绿色产业基地。近年来,阿勒泰市以自然、休闲、养生、旅游打响康养品牌,以“一带六区”理念规划设计拉斯特康养小镇,以克兰河为重要景观带,南至老城区、北至阿禾景区,建设完善康养度假区、原乡文化体验区、大地景观区、山林保育区、田园度假区、旅游配套服务区,打造集休

闲娱乐、养生保健、文化体验、产业发展为一体的现代化综合小镇。“阿勒泰市具有得天独厚的康养资源,我们将以高质量的服务,利用丰富的中草药资源,结合本土文化,将药膳、药饮、药酒融入康养旅游,擦亮康养名城招牌。”阿勒泰市上河旅游投资发展有限公司办公室主任王春梅说。

阿勒泰:冰雪人才交流 推进“体教融合”创新发展

本报讯(记者 董世菊)“二步交替,同时推进和跨一步推进是越野滑雪传统技术当中利用率最高的滑行方法……”12月25日,在阿勒泰市第三中学操场上,由吉林省体育局选派

的优秀越野滑雪教练员杨鑫为师生们教授滑雪技术要领。教学过程中,杨鑫讲得非常仔细,体育老师赛力克·特了巴依学得非常认真。“这段时间,来自吉林省的国家级教练员给我们教授了许多越野滑雪的专

业动作,等我们熟练掌握后,会一一教给学生。”赛力克·特了巴依说。近年来,吉林省先后选派速度滑冰、高山滑雪、越野滑雪等项目国家级优秀教练员来阿勒泰地区执教,通过“传帮带”提高当地教练员能力和水平,为阿勒泰冰雪运动培养后备人才。今年以来,阿勒泰市选派多名中小学校体育教师赴吉林省接受相关培训,并互派86名运动员在“比学赶超”中提升竞技水平。

“我们拟在‘十四五’规划中期调整中,增加阿勒泰市冰雪运动推广项目,举办‘吉林援疆杯’阿勒泰地区青少年冰雪系列活动。每年组织全地区400余名青少年参加速度滑冰、短道速滑、冰球、越野滑雪、高山滑雪等冰雪运动赛事;选拔50名有潜力的青少年参加吉林省青少年冰雪项目锦标赛,促进阿勒泰地区冰雪运动进一步发展。”地区文化广播电视和旅游局副局长杨勇说。

来喀纳斯景区“打卡”中国最长机压雪道!

机压雪道长度约11176米、垂直落差约1340米、最大坡度约13°

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 通讯员 宋书旗)在阿尔泰山脉深处,有一个梦幻般的滑雪场,它如同冬日里精心绘制的画卷,它的雪道级别多样,能满足从初学者到资深滑雪高手的所有需求。无论你是初次踏上滑雪板的新手,还是经历过无数次滑雪体验的老手,吉克普林国际滑雪度假区的每一



条雪道都能给你带来不一样的感觉。冬日的禾木千里冰封、万里雪飘,山村被厚厚的白雪点缀成童话般的世界,而在吉克普林国际滑雪度假区里,雪友们正在尽情享受冰雪乐趣。“这个雪场就是‘大雪友们的天堂’,这里的雪质、雪道、景色以及配套设施都特别好,雪场面积大,每一条雪道都有独特的魅力。”深圳雪友牛一涵说。

吉克普林国际滑雪度假区位于国家5A级旅游景区喀纳斯景区的禾木哈萨克族乡。滑雪场最高海拔2848米,最大落差1466米,有103条雪道,总长度108公里,最大坡度35°,是国内落差最大、缆车最长、雪道面积最大的顶级滑雪场。其中,雪场拥有一条国内最长机压雪道,长度约11176米,垂直落差约1340米,最大坡度约13°,转弯道、窄道、陡坡穿

插于缓坡中,可玩性和趣味性十足,深受雪友青睐。雪友们可乘国内最长(4.93公里)滑雪缆车一路而上,然后一冲而下,超长雪道简直就是雪友们的“梦想之地”。“我特别喜欢这条超长雪道,滑起来特别过瘾。就因为这条雪道,我爱上了高山滑雪,每滑完一次都会体会到无穷的乐趣。”来自广州的雪友黄娟说。

阿勒泰:“粉雪”为何物? 气象专家和滑雪发烧友有话说

本报讯(记者 杨玮璇 张涛)12月27日,阿勒泰将军山国际滑雪度假区游人如织,身着各色滑雪服的雪友们从雪道上飞驰而下,享受着冰雪运动带来的乐趣。

几天前,福建滑雪爱好者范乾聪从网络平台上看到阿勒泰各大滑雪场人头攒动,便打了“飞的”专程来滑雪。“我从小在南方长大,接触雪的机会非常少。通过网络,我了解到阿勒泰的滑雪,所以‘飞’过来玩几天。虽然我是一名初学者,但一下就迷上了滑雪,为阿勒泰的粉雪‘点赞’。”范乾聪说。

与范乾聪这样的新手不同,江苏滑雪爱好者高岩已有两年滑雪经历。“以前在其他省份也滑过雪,通过对比,我认为阿勒泰的降雪量、粉雪质量、雪道宽度等都非常有优势,阿勒泰的雪场可以说是国内顶尖、数一数二的。”

阿勒泰将军山国际滑雪度假区自11月9日开业以来,已接待游客20万人次。近年来,阿勒泰各大滑雪场缘何受到来自全国各地雪友的青睐?雪友们所说的粉雪到底是什么?带着疑问,记者来到了地区气象台。

地区气象台台长博尔楠·哈不都拉就粉雪问题向记者进行了专业科普:“粉雪就是含水量低的雪花,很饱满,雪花之间的缝隙较大、密度较小,因此落在地上给人感觉干燥松软。据统计,全国降雪量和新增积雪的平均比值为0.75厘米/毫米,即1毫米降雪量产生0.75厘米新增积雪。阿勒泰的降雪量和新增积雪的平均比值为1.4厘米/毫米,约为全国平均比值的2倍。降雪量和新增积雪的比值越大,说明降雪含水量越少,雪的质地越蓬松。因此,阿勒泰的积雪蓬松度高、雪质极优,是名副其实的‘粉雪’,能给广大雪友带来非常好的滑雪体验。”

阿勒泰位于世界滑雪黄金纬度,冰雪资源区坡度以15°~60°的坡度居多,全年降雪期170~180天,积雪期150~180天,平均积雪厚度1米以上,雪质雪量雪期、纬度温度湿度坡度舒适度等滑雪条件系世界一流。全地区共有各类滑雪场10家,雪道总长166.33公里,拥有“亚洲最早雪季、最长雪期”的阿勒泰国际滑雪度假区,城市里的滑雪场——阿勒泰将军山国际滑雪度假区,中国落差最大的吉克普林国际滑雪度假区。

雪资源区坡度以15°~60°的坡度居多,全年降雪期170~180天,积雪期150~180天,平均积雪厚度1米以上,雪质雪量雪期、纬度温度湿度坡度舒适度等滑雪条件系世界一流。全地区共有各类滑雪场10家,雪道总长166.33公里,拥有“亚洲最早雪季、最长雪期”的阿勒泰国际滑雪度假区,城市里的滑雪场——阿勒泰将军山国际滑雪度假区,中国落差最大的吉克普林国际滑雪度假区。

雪资源区坡度以15°~60°的坡度居多,全年降雪期170~180天,积雪期150~180天,平均积雪厚度1米以上,雪质雪量雪期、纬度温度湿度坡度舒适度等滑雪条件系世界一流。全地区共有各类滑雪场10家,雪道总长166.33公里,拥有“亚洲最早雪季、最长雪期”的阿勒泰国际滑雪度假区,城市里的滑雪场——阿勒泰将军山国际滑雪度假区,中国落差最大的吉克普林国际滑雪度假区。

每一片雪花都是映射新疆的一道光

□张蓓

在雪道顶端的山头上参加一场热“雪”沸腾的“落日派对”,在雪道尽头的泳池里回味雪道上的风驰电掣,在温暖明亮的泡泡屋里尽情享受冬日阳光的温柔抚触……关于新疆的冰天雪地,你还有多少种充满期待的想象?近日,由中宣部组织开展的“四季看新疆”之“追着雪花看新疆”主题采访活动在伊犁哈萨克自治州、乌鲁木齐市、昌吉回族自治州、阿勒泰地区等地州市开展,由中央媒体、援疆省市媒体和自治区媒体组成的全媒体报道团队,为我们全方位、多视角展示在银装素裹的季节里,新疆呈现出怎样一幅热烈蓬勃的图景。

中,冰雪伴随着新疆人度过将近半年的时间,如果想要读懂新疆,每一片雪花都可以向你讲述一个不一样的新疆故事。在很长一段时间里,雪意味着寒冷,天山南北大地封冻,寒风萧萧。但今天的雪花可以告诉你,在新疆农业博览园里,蔬菜正在移动式多层立体栽培系统上茁壮成长;在高端装备制造产业园,新疆组装生产的装备能将刺骨的寒风转化为清洁低碳的新能源,科技正成为推动新疆创新发展的强劲动力。在很长一段时间里,雪意味着封闭,道路难行,大雪封山,新疆绝大多数景区一进入10月就要闭门歇业。但今天的雪花可以告诉你,遍布新疆的公路、铁路、民航基础设施已逐步构建起跑起来、快起来、畅起来、联起来的交

通体系,景区的山林里满溢出游客的欢笑声;在第十七届新疆冬季旅游产业交易博览会暨2023新疆热雪节上,来自国内外的500余家相关企业参展寻求合作,冰雪见证着新疆不断扩大开放、增进交流、增强自信的步伐。在很长一段时间里,雪意味着等待,等待春回大地、草长莺飞。但今天的雪花可以告诉你,景区里、雪场上、工厂里、生产线旁,宾馆里、餐桌上,农牧民正在新的增收路上奔向好日子;从旅游到文化、从体育到装备制造,冰雪产业更是时不我待在全链条上发掘资源、加速发展,积极发挥乘数效应。正如世界上没有两片完全一样的雪花,新疆高质量推进冰雪产业发展,需要学习和借鉴国内外的先进经验和做法,更要依托自身特有的资源禀赋,展现独具特色

的魅力。以冰雪游为例,单就国内,东北三省以及河北、内蒙古等省区都拥有丰富的冰雪资源,但如果把新疆丰富的多民族风物文化与冰雪资源叠加,那就是独一份的精彩;牢牢把握区位优势和政策红利,向西开辟跨境冰雪旅游度假线路,可以联通国内外冰雪消费市场……在新疆冰雪产业强链、补链、延链的过程中,只有深入挖掘、充分发挥特长和优势,才能更好地推动冰雪产业转化成为“金山银山”。雪落无声,但只争朝夕的发展浪潮不绝于耳。把资源优势转化为发展动能,要求我们以冰雪激发更强发展活力,营造更多消费场景,让每一片雪花都为新疆的魅力“加分”,为新疆的发展“加油”。(据《新疆日报》)



布尔津:电商直播让农产品e路畅销

电商直播让农产品e路畅销

□通讯员 雒杨雪

“直播间的牛肉都是精选牛肉,我手里这包是牛腩,肉质鲜嫩,适合炖煮和烧烤……有需要的朋友,点击下方链接即可购买!”随着元旦的日益临近,在布尔津县也格孜托别乡克孜勒托盖村阵地直播间,村党支部书记特辽别克·托可依与村民叶尔扎提·别克特正在热情地与网友互动,从品种、包装、口感等方面推介布尔津县地产牛肉。

“直播间的牛肉都是精选牛肉,我手里这包是牛腩,肉质鲜嫩,适合炖煮和烧烤……有需要的朋友,点击下方链接即可购买!”随着元旦的日益临近,在布尔津县也格孜托别乡克孜勒托盖村阵地直播间,村党支部书记特辽别克·托可依与村民叶尔扎提·别克特正在热情地与网友互动,从品种、包装、口感等方面推介布尔津县地产牛肉。

“节假日前发货量特别大,最远一单寄往广州,销售火爆。”在村委会的牵线搭桥下,叶尔扎提·别克特和客商签订了订购合同,销路不用愁。

克孜勒托盖村是传统牧业村,村民大多以销售牛羊为主要经济来源,但受传统销售渠道影响,村民增收乏力。2021年,克孜勒托盖村依托布尔津县“喀纳斯”品牌优势,瞄准电商发展良好势头,引导村民通过“直播带货”拓宽销售渠道,截至目前,已帮助23户村民销售羊肉、土鸡、奶制品等农副产品,户均增收3.5万元。

一部手机、一场直播、上个链接……本土农副产品便销往全国各地。布尔津县积极推行“党建+电商”发展模式,借助区域特色以直播短视频等方式建立“电商助农”工作机制,坚持线上引流实体店消费、线下渠道融合发展,积极培育交易服务、物流服务等上下游配套环节,采用“县、乡(镇)、村”三级联动运营,县域建立线上销售模式,乡(镇)建立农产品销售链接,村(社区)着力打造上联生产、下联消费,利益紧密联结、产销密切衔接、长期稳定的新型农商关系,根据农牧业产业周期唱好“电商助农”四季歌,一年四季月月都有农产品。

过去,也有不少村民尝试线上销售,但托木村离窝依莫克镇有20公里,乡村物流体系不完善,只能到镇上寄,一来一回就要半天工夫。

也有格孜托别乡阔斯阿勒村有着7000多亩沙棘林,每年可产沙棘净果3700余吨。然而,酒香也怕巷子深,怎么让好产品走入百姓家?布尔津县林业和草原局驻村工作队萌生了“开展农产品直播带货”的想法。说干就干!工作队联系上了原本就从直播行业毕业的张玉霞,以电商直采或定制生产的方式合作销售当地农产品。

托木村特村以党建为引领,在村党群服务中心设立快递服务站,吸纳邮政、百世快递、申通等快递企业进村,同时形成了订单快件通过常规包装用冷链车完成干线运输,降低干线运输成本,并在销地仓库内冷媒包装,再通过快递送货上门,使冷链温控时间基本控制在24小时之内,从而降低了电商冷链服务综合物流成本,同时也保证了冷水鱼品质。

“在工作队队员和专业老师的指导下,我开通了直播账号,现在我的粉丝有1万多人,订单量也越来越多了。”今年,她通过直播带货销售沙棘产品3万瓶(袋),销售额75万元。

“最近是高峰期,平均每天能寄20个包裹。”在快递服务站,冷水鱼养殖户王心洋正忙着打包冷水鱼、贴快递单。今年截至目前,他已销售冷水鱼2000余件,销售额50万元。

电商进村后,工作队和村“两委”主动服务,邀请县技工学校老师、本地主播,为有就业意愿返乡创业人员、种植大户等提供电商培训,助力掌握直播带货技巧,协调电商供应链,专职服务农村电商经济发展,从租赁场地到新建直播间,从培养人才队伍到举办重大活动,“一根红线”牵起一条“服务链”,2023年,工作队联合县技工学校组织开展电商培训8

布尔津县以“电商+特产+品牌+农户”的发展模式,培育创新牛羊肉、沙棘、蜂蜜、奶酪等一批电商产品,着力打造“诺干”“松源林果”等一批特色“网货”品牌,积极推进本地产品特色化、规模化、标准化、品牌化建设,持续拓展本土特色农产品销路和提升品牌影响力。2023年,布尔津县农副产品综合品牌价值达2.3亿元,品牌影响力和市场占有率不断提升,农产品网络零售额达7874万元,同比增长18.92%。2021~2023年,该县农产品网络零售额年均增长31.4%。

“我们将以党建为引领,扶持农村电商发展,通过政策扶持、技术帮扶等吸引网络达人、带货能手回乡创业。积极开展电商直播培训,拓宽网络销售渠道,助力农产品‘出村进城’,让电商赋能产业发展、助力乡村振兴。”布尔津县委副书记常务副部长李勇说。

